

国内

7月份CPI同比下降0.3%

据新华社北京电 国家统计局9日发布的数据显示,7月份,居民消费需求持续恢复,全国居民消费价格指数(CPI)环比由上月下降0.2%转为上涨0.2%,但受上年同期基数较高影响,同比由上月持平转为下降0.3%。

7月份,食品价格同比由上月上涨2.3%转为下降1.7%。食品中,猪肉价格下降26%,降幅比上月扩大18.8个百分点;鲜菜价格由上月上涨10.8%转为下降1.5%;鸡蛋、牛羊肉和虾蟹类价格降幅在1.5%至4.8%之间,降幅均有扩大;鲜果、薯类和禽肉类价格涨幅在2.2%至8.8%之间,涨幅均有回落。

汽油、柴油价格上调

据新华社北京电 国家发展改革委9日发布消息称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年8月9日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高240元、230元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价继续上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,综合判断短期内国际油价继续大幅上涨的可能性不大。严赋憬

环境减灾二号06星成功发射

新华社太原电 9日6时53分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将环境减灾二号06星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭第482次飞行。

李国利 李宸

北京此轮强降雨因灾死亡33人

新华社北京电 在9日举行的北京市防汛救灾工作情况新闻发布会上,北京市委常委、市政府常务副夏林茂介绍,截至8月8日24时,北京市因灾死亡33人,主要由洪水冲淹、冲塌房屋等原因造成;因抢险救援牺牲5人。还有18人失踪,包括1名抢险救援人员。

受台风“杜苏芮”影响,7月29日至8月2日,北京遭遇了特大暴雨灾害。赵旭 田晨旭



秀美东江引客来

9日,在资兴市东江湖风景区,渔夫正在进行撒网表演。

近日,湖南省郴州市资兴市东江湖风景区迎来旅游旺季。近年来,资兴市坚持走生态惠民绿色发展之路,狠抓生态环境保护工作,大力发展以“水”生态文明为鲜明特色的全域旅游,吸引全国各地游客纷至沓来。

新华社发

10部门联合发文规范论坛活动

据新华社北京电 近日,中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》(以下简称《通知》),对各类主体面向社会公开举办的论坛活动(包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出10条工作要求。

《通知》要求,举办论坛活动的各类社会主体,应依法登记、具有合法身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实际承办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范、名实相符,不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”“巅峰”等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围,设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

长三角



推进制造业高质量发展

9日,在台州市黄岩区浙江光昊光电科技有限公司,工作人员在手套箱内封装OLED有机发光半导体器件。

今年以来,浙江省台州市黄岩区出台多项政策助力民营经济发展,通过设立专项投资基金、补助奖励等引导制造业企业加快数字化改造,激发创新活力,打造先进产业集群。

新华社发

江苏人均体育场地4.03平方米

据新华社南京电 记者8日从江苏省体育局获悉,截至2022年年底,江苏全省体育场地31.79万个,体育场地面积3.43亿平方米,人均体育场地面积4.03平方米。

近年来,江苏聚焦高质量发展走在前列,加快推进体育强省建设,努力构建更高水平全民健身公共服务体系,城市社区“10分钟体育健身圈”内涵持续深化,城乡全民健身基本公共服务均等化不断提升。

王恒志

上海中小学将聘法治副校长

据新华社上海电 记者9日从上海市司法局获悉,上海市教育委员会、上海市高级人民法院、上海市人民检察院、上海市公安局、上海市司法局、上海市法治宣传教育联席会议办公室等六部门近日联合印发《上海市中小学法治副校长聘任与管理办法》,要求上海市每所中小学校应配备至少1名法治副校长。

该办法明确,法治副校长是指由人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政部门推荐或者委派,经教育行政部门或者学校聘任,在学校兼任副校长职务,协助开展法治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等工作的人员。其遴选、推荐条件包括:政治素质好,品德优秀,作风正派,责任心强;有较丰富的法律专业知识与法治实践经历,从事法治工作3年以上;身心健康,热心教育工作,了解教育教学规律和学生的身心特点,关心学生健康成长;具有较强的语言表达能力、沟通交流能力和组织协调能力。

兰天鸣 吴振东

国际

俄罗斯称击毁两架乌方无人机

新华社莫斯科电 俄罗斯国防部9日发布消息说,防空系统当日凌晨在莫斯科州上空击毁两架乌方无人机,无人员伤亡和财产损失。

莫斯科市市长索比亚宁也在社交媒体上发文说,9日凌晨,两架无人机企图袭击莫斯科,但在飞往莫斯科途中被防空系统击落,没有因无人机坠毁导致人员伤亡的信息。

沙特推出举措吸引中国游客

据新华社电 沙特阿拉伯旅游局8日发布声明说,沙特已推出多项便利中国游客的举措,力争实现到2030年吸引400万中国游客的目标,中国有望于2030年成为沙特第三大客源市场。

声明说,沙特阿拉伯航空公司本月初开通吉达至北京和利雅得至北京的直飞航班,显示了沙特开发中国旅游市场的决心。继广州、北京之后,沙特航空公司还计划开通沙特和上海间的直飞航班。此外,中国已成为沙特签发快速电子签证的对象国之一,沙特旅游局官方网站专门开设中文服务热线,在沙特首都利雅得机场增设中文指示牌,并在沙特境内开通银联支付渠道等。胡冠

文体

布达佩斯田径世锦赛奖牌揭晓

据新华社布达佩斯电 在距离开赛还有11天之际,布达佩斯田径世锦赛奖牌8日在匈牙利首都布达佩斯揭晓。

赛事组委会表示,奖牌设计体现了东道主匈牙利的特点及其体育传统,这些奖牌由独特的黄铜合金制作而成,镀有金、银或青铜。布达佩斯世界田径锦标赛将于8月19日至27日举行。陈浩

闽台艺术家共聚泉州交流艺术

据新华社福州电 9日,闽台两地十多位艺术家携百余件书画艺术作品亮相泉州华侨历史博物馆,开展为期五天的“艺同源绘两岸”书画艺术交流展,以墨会友、以画传情。据介绍,本次展览共展出百余件闽台艺术家书画作品,传播弘扬中华优秀传统文化,增进两岸艺术交流。参展艺术家还现场挥毫泼墨,共同创作一幅国画花卉作品,并赠予泉州闽台缘博物馆作为馆藏。李慧颖



博物馆里感受戏曲魅力

参观者在中国秦腔艺术博物馆里观展(8月8日摄)。近日,位于陕西省西安市易俗社文化街区的中国秦腔艺术博物馆迎来暑期参观热潮,人们纷纷走进馆内感受秦腔这一传统戏曲的魅力。中国秦腔艺术博物馆通过翔实的文物资料和多媒体互动展示形式,完整呈现了作为梆子戏鼻祖的秦腔深厚的历史渊源及其独特的艺术魅力。

新华社发